

今日焦点·中外友谊的使者

103岁美国老人林恩·柏龄:

鼓岭上的思念

在7月初的一个下午,103岁的美国老人林恩·柏龄用两个多小时的时间,以视频连线的方式“重回”了他魂牵梦绕87年的鼓岭。

接通与鼓岭历史文化研究者穆言灵(埃琳·麦金尼斯)视频通话,再次看到儿时家园的刹那,半躺在病床上的林恩努力抬了抬头,枯瘦的双手紧紧抓住平板电脑,说话声音也比平时大了许多。

鼓岭位于福建省福州市郊鼓山之北,20世纪初是旅居福州外国人的避暑胜地。在这个中外人士友好共处的社区,许多像林恩这样的外侨儿童在此度过了人生的美好时光,与当地人民建立的深厚情谊令他们毕生难忘。

72岁的穆言灵也是鼓岭外侨的后人,她的公公穆蔼仁曾在福州任教,后来又作为美国“飞虎队”成员支援中国抗战,战后留在福建协和大学教授英语十余年。穆蔼仁的小儿子穆彼得就出生在福州。2015年,穆彼得、穆言灵夫妇来到福州,按父亲

遗嘱将其部分骨灰撒入闽江。

正是那次鼓岭行开启了穆言灵夫妇对鼓岭历史文化的探寻,经过艰难的寻找和探访,他们找到了更多“鼓岭之友”。林恩就是其中之一。出生在福州的林恩年少时用手机拍摄了鼓岭老街、商店以及孩子们玩耍等场景。老人家中至今珍藏着几本厚厚的相册。

今年6月初,穆言灵看望林恩时说,她和几位“鼓岭之友”代表将飞赴福州参加当月月底举行的“鼓岭缘”中美民间友好论坛。林恩很高兴也很羡慕,嘱咐穆言灵给他带回鼓岭最新照片和录像。上周,林恩健康状况恶化,被转入附近的康养中心,他让女儿电告穆言灵:“想办法让我再看鼓岭一眼!”

为此,身在鼓岭的穆言灵与鼓岭历史文化研究专家、华东理工大学副教授林轶南等商定用视频连线方式让林恩实现再回儿时家园的心愿。林恩这一端,穆言灵专门拜托新华社记者给老人备好平板电

脑并在现场协助连线。

通过视频连线,穆言灵首先带林恩参观他家的老房子,并特意给他展示了一张1912年拍摄的老房子的老照片。这座别墅1948年被当地人买下,对之修复改造后改名“竹林山庄”,目前主要经营咖啡馆和民宿。虽然房子内部变化较大,但外廊基本保持了原貌,可以俯瞰美丽的山谷。林恩边看边喃喃自语着,几次试图用手指去抚摸图像里的外廊墙石。

第二站是林恩小时候喜欢去的俱乐部——万国公益社。这是一座紧靠着鼓岭老街的单层厅堂式建筑。从建筑附近的平台南望,能够看到林恩家的老房子。

镜头转至俱乐部门前条形石铺就的小广场,林恩连说了几声“草地呢?草地呢?”穆言灵听闻此言,还讲述了一个林恩的故事:林恩当年在这里的草地上放风筝时,不小心撞到了一头正在吃草的牛。林恩听罢和穆言灵一起笑出了声。

视频连线的最后,穆言灵又回到“竹

林山庄”,几名当地人站在镜头前向林恩挥手致意,并用福州话祝福老人“平安!平安!”林恩马上努力提高了声调连连用福州话说:“平安!平安!”

两个多小时连线期间,除利用地点转换间隙稍作休息外,林恩一直保持着极高的兴致,眼角始终挂着笑意。穆言灵在随后的电话采访中对记者说:“我第一次见林恩这样高兴,很开心能帮他达成心愿。”

6月28日,国家主席习近平向在福建福州举行的“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信,鼓励两国民间友好人士把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去、发扬光大,让中美人民友谊像鼓岭上的千年柳杉一样,茁壮成长,生生不息。

穆言灵对此深表认同:“我们都是这份遗产的继承者,必须珍惜、传承、弘扬好它。希望自己在有生之年可以继续为中美两国人民友谊架桥铺路。”

(新华社美国纽黑文7月5日电)

南京审计大学审计专业硕士国际班留学生:

书信间的情意

“收到习近平主席的回信,同学们纷纷给各自国家的最高审计机关报告了这个好消息!”在南京审计大学审计专业硕士国际班就读的利比里亚留学生唐林激动不已。

习近平主席7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信,鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

前不久,唐林和同学们前往河南省兰考县实地走访,焦裕禄带领兰考人民斗风沙、治水患的故事令大家深受感动。来自18个国家的37名留学生决定写一封信给习近平主席,讲述在华学习深造的体会,表示将永不忘却在中国的经历,永远珍藏与中国的感情,努力做增进中国与所在国

家友谊的使者。

“通过课堂学习和实地走访,我们提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识,习近平主席为我们学有所获感到高兴。”唐林的同学也是同事邓西陆由衷感慨,在兰考,看到老百姓脸上的笑容,看到焦裕禄种下的泡桐,了解中国共产党带领中国人民改善生态、战胜贫困的故事,他们深受鼓舞。

“希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。”习近平主席的回信情真意切,令来自所罗门群岛中央银行的杜比达深切

感受到中国领导人对加强国际人文交流

的关切,也明白了留学中国的重要意义。杜比达介绍说,他的硕士论文参考了中国在环境审计方面的做法,他会在在中国学习期间多积累这方面的经验,毕业后应用于实际工作。

回信中,习近平主席指出,中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计制度,初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。

来自马拉维的莫浪感触很深:“中国的大数据审计技术令我印象深刻,中国的扶贫审计、跟踪审计等做法非常先进,这些宝贵经验我要带回马拉维审计署。”

“中国的经验值得广大发展中国家学习借鉴。”马拉维留学生吴娜说,“我们要努力学习研究,根据各国国情,因地制宜地推广中国的好做法。”

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立,为发展中国家培养审计硕士研究生。截至2023年6月,已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。

“习近平主席对我们在中国的学习和生活非常关心,我和同事们一定好好珍惜在中国的学习机会,把在这里的所学所获带回去,造福我们的人民,做中国与利比里亚审计交流的友好使者。”邓西陆说。

(新华社南京7月6日电)

国网漳州供电公司:挖掘数据潜能提升抢修质效

准确率也高,在供电所日常工作中已经实现推广应用,得到了基层工作人员的广泛好评。

据了解,这是在国网漳州供电公司协同福建电力大数据中心深化数据主人制,试点开展供电所抢修全流程数据主人制场景建设的落地成效。今年来,该公司着手建立供电所抢修全流程数据主人制联络机制,协同

本部安监部、供电指挥中心、配电部开展6次抢修全流程调研,完成中压抢修9个环节22个流程节点、低压7个环节12个流程节点梳理,编制“流程节点清单”“数据主人责任清单”“数据问题清单”,深挖抢修痛点、难点,形成供电所抢修全流程数据业务一张图。在此基础上,深入开展应用流程机器人

RPA应用,解决抢修过程中故障隔离转电环节,破解抢修中巡视作业计划制定、巡视任务单建立两个节点设计FPMS、ORM等系统重复录入问题,并在该公司系统供电所及县公司落地推广,大幅度提升抢修效率。下一步,该公司还将围绕数据权威源梳理、数据质量治理、“业务+数据”融合等工作,深化数据权威源管理,全面发掘数据主人应用价值,赋能数据全生命周期管理。(陈希铭 蔡艺云 郑飘飘) □专题

新城建设提速增效 发展质效全面提升

银城智谷二期已竣工预验收,招商工作全面展开;厦门时代、新能安、海辰储能等41个重大产业项目落地同翔高新城同安片区;构建具有同安特色的城中村现代化治理体系,6个试点村共策共谋实施项目114个,累计完成投资约10655万元……今年上半年,同安区扎实推进“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,推动项目、产业、征迁领域齐头并进,用如椽大笔描绘出同安产城融合、高质量发展的美好画卷。

俯瞰同安新城,银城智谷栋栋高楼拔地而起,红蓝相映的彩虹跑道勾勒出同安

新城蜿蜒旖旎的海岸线。未来,这里将成为集办公、商业、众创空间、配套公寓等为一体的现代服务园区,构建同安产业蝶变发展的新格局。

上半年,同安区招商引资工作已开启“倍速”模式,掀起新一轮招商引资热潮。科达利、和储能源等18个项目完成签约,总投资213.95亿元。相关领导分批带队外出,走访对接项目、企业104家,促成红星美凯龙全国商业运营总部等14个项目签约落地,总投资177.88亿元;1—5月实际使用外资(错月指标)同比增长55.3%,增幅位居全市

第二,招商引资成效明显。

6月20日,《中国独角兽企业研究报告2023》发布,海辰储能成为厦门首家中国独角兽企业。同时,实现2022年中国电力储能电池交付项目数量与中国储能电池出货量增速的“双第一”。

作为省、市双重点建设项目,海辰储能于2019年落户同安。近年来,同安新能源新材料产业锚定高能级项目,紧抓产业龙头先发优势,以战略性眼光为培育经济新增长点保驾护航,聚力将同翔高新城打造成厦门最大的新能源产业高地,助力同

安城市能级持续跃升。四年里,海辰储能实现飞跃式发展,为同安新能源产业注入强劲动能。

7月至8月期间,“环东风情季”系列活动将在同安新城举办,啤酒音乐节、渔村啤酒节、潮玩活动、文旅商惠民促销活动依次登场,厦门方特梦幻王国、特房波特曼七星湾酒店等商家企业主动参与,出谋划策。后田、潘涂、丙洲、浦头四个社区用特色美食、文创、演艺吸引市民、群众逛吃打卡。

利用滨海旅游浪漫线优良的自然生态和人文历史资源,同安区充分挖掘同安湾沿线发展潜力,联动新、老城区资源,聚合文、旅、商等各类元素,通过发展“一村一品”特色产业,打造宜居宜业宜游的活力同安。(邱赵胤 郑素梅)



重庆万州全力开展失踪人员搜救工作

6日,在重庆市万州区长滩镇林场村,搜救人员在开展搜救。3日至4日,重庆市万州区多地遭受暴雨袭击,其中万州区长滩镇出现特大暴雨,引发山体滑坡等次生灾害。灾情发生后,万州区共出动各界抢险力量2500余人次开展抢险救灾工作。6日上午,搜救人员在万州区长滩镇林场村一处泄洪沟渠中找到一名失踪人员的遗体。截至目前,万州区洪涝地质灾害仍有3名人员失踪,人员搜救仍是当前救援重点,多方救援力量正克服困难全力开展搜救。新华社

福建日报社公开招聘采编、校对岗位编外工作人员启事

《福建日报》为中共福建省委机关报,主要职责是宣传党的理论和路线、方针、政策,宣传中央和省、市委、省政府的重大决策部署,弘扬社会正气,通达社情民意,引导社会热点,及时传播省内外发生的重大事件等。福建日报社为省委直属事业单位,在全省九地及平潭综合实验区设有记者站,目前正在打造以《福建日报》、《新福建》客户端、东南网为核心主干的全媒体传播体系。

一、报名基本条件

- 1.具有中华人民共和国国籍,拥护中华人民共和国宪法,拥护中国共产党的领导和社会主义制度。
2.具有良好的政治素质和道德品行,坚持马克思主义新闻观,无参加非法组织或活动及其他不良记录。
3.年龄在30周岁及以下,即在1992年7月及以后出生。
4.具有良好的身体和心理素质。
5.符合国家法律法规规定的其他条件和亲属回避的相关政策规定。
6.取得境外学历学位报考者应提供教育部留学服务中心出具的学历学位认证书,认证书等资格认定截止时间为2023年9月30日。

二、招聘岗位及具体要求

Table with 6 columns: 岗位序号, 招聘岗位, 岗位性质, 需求人数, 专业, 学历要求, 备注. It lists two positions: 1. 厦门记者站全媒体新闻采编 (2 people, no specific major, Bachelor's or above, 5 years experience); 2. 校对 (2 people, no specific major, Bachelor's or above).

三、招考流程

发布公告-网上报名-简历审核-笔(面)试-确定人选-体检-签约和报到。

- 1.本次招聘采取网上报名的方式进行,即日起至2023年7月18日18:00,应聘人员登录“福建日报社(福建日报报业集团)人才招聘网(https://hr.fjsen.com/)”填写简历并投递相关岗位,填写简历信息务必真实准确,不接受其他形式报名。
2.将对报考人员提交材料的真实性、有效性进行审核。凡个人填报信息不实、不符合招聘岗位要求,一经发现,即取消考试或聘用资格。
3.本次公开招聘实行笔试、面试相结合的方式。岗位1笔试内容为政治理论与时政、新闻媒体传播、写作等必备知识;岗位2的笔试内容为政治理论与时政、文字校核、写作等必备知识。笔试合格线为60分。面试人选按照笔试成绩从高分到低分,以招聘岗位数与进入面试人数1:3的比例确定,比例不足的按实际人数确定。若实际参加面试人数等于或少于岗位拟招聘人数,面试合格线为70分。笔试、面试分数均实行百分制,按5:5比例计算综合成绩。最后根据综合成绩,确定拟录用人员。
4.根据综合成绩高低,按岗位招聘人数1:1的比例确定体检人选,体检标准及项目参照公务员录用体检标准及项目执行。未按时体检的,视为自动放弃;体检不合格或自动放弃的,按综合成绩排名顺序依次递补。
5.一经录用,双方签订劳动合同,试用期满经考核合格,参照我社同岗位事业编制人员标准享受薪酬待遇,开展专业技术职务晋升等。办理相关社会保险、公积金,人事档案寄存人才市场。
6.应聘人员凡查实存在违规违纪行为,取消本次应聘资格。

四、联系方式

地址:福州市鼓楼区华林路84号福建日报社人事处 邮编:350003 电话:0591-87095330、87095962

五、监督

本次招聘工作由福建日报社人事处组织实施。福建日报社机关纪委将对招聘全程进行监督,监督电话:0591-87095919。福建日报社负责本次招聘工作的政策解释。